



赵记说事儿



记者 赵云

日前，“台州好人榜”2022年第三季度名单揭晓，温岭市乡村七巧板爱心服务社负责人朱国兵上榜，上榜类别为助人为乐。

今年45岁的朱国兵就像个“孩子王”。他带领七巧板爱心服务社，开设乡村七巧板学堂，为镇村家长儿童提供课业辅导、平安教育、实践体验、趣味活动等志愿服务。20多年来，他服务的儿童超过4万人次。

心思都放在孩子身上

几乎每天，朱国兵都很忙。

9月18日，箬横镇童阅吧，20多名小学生参加了“讲好人故事传榜样力量”主题宣传活动。

活动中，7名学生分享了身边的好人故事。7个好人故事，其中包括朱国兵的故事。

“他有着标志性的笑容，每一个看过他笑容的人，都会被他的阳光和温暖所打动。”朱国兵是这次活动的总负责人，正忙着给孩子们拍照。听到学生这样形容他的笑容，他再次咧开了嘴。

之后，学生们做起了分类沙包。在一针一线中，他们学到了垃圾分类的知识。

整场活动共2个小时，学生们都过得非常充实。“我们把孩子们叫过来，得让他们待得住。”朱国兵说。

活动时间为9时到11时，朱国兵8时30分就到童阅吧了。活动结束后，他又开始写该活动的总结报道，忙完已是下午4时了。

“他把心思都放在了孩子身上。你和他对话，他聊着聊着就会聊到孩子们。”这是很多人对他的评价。

做这份工作，要保持一颗童心。和孩子们交流时，朱国兵总是轻声细语的，保持乐观的心态。“有些孩子看上去不快乐，只有你自己快乐了，才能让他们也快乐起来。”他说。

关注留守儿童和外来务工子女

高中时，朱国兵在班上担任班长和团支书。大学读了一年，他就跑去厂里上班了。厂里派他到西安做销售，父母觉得太远了，把他叫了回来。

1999年，朱国兵回到箬横镇田后村。经过村里的老支书推荐和海选，朱国兵担任村里的团支部书记。

在这个岗位上，他将村里最初的3名团员发展到72名团员，成立了全市首家农村社区学校，并通过培训提高青年们的技能。

也就是在这个时候，朱国兵关注到了孩子。当时，村里有很多外来务工人员的孩子，因父母白天忙于工作，周末或者假期无人看管。

“他们的居住环境并不宽敞，孩子们在床底下养鸡养鸭当玩伴。”朱国兵称。此外，村里也有很多留守儿童。于是，他决定为这些孩子提供帮助，将他们组织到一起，开展游戏、作业辅导等。

照看孩子，光有一颗热心还不够，还要开展孩子们喜欢的活动。“六一”时，距离端午节不远了，朱国兵组织孩子们一起做粽子。朱国兵和团员们一起，带着孩子们到东海塘开展环保活动、推出“抱个西瓜回家”等活动。

田后村有很多瓜农，朱国兵和瓜农说好，让孩子们到地里摘一个西瓜抱回家。这个过程中，有的孩子将瓜摔破了，有的孩子抱到半路抱不动了。不过，经过谦让、互助的形式，孩子们最终都顺利

记者 赵云

22年来，做着同一件事：服务少年儿童。与人聊天，聊着聊着就聊到孩子的话题，这说明他的心里装着孩子。

服务少年儿童超过4万人次，背后是于无声处见真章的奉献。白天做公益，晚上加班干店里的活，这是一种朴素的大爱。

心中有爱，眼里有光，这让朱国兵做事时始终充满激情。好人，是对他最好的肯定。

于无声处见真章

好人，是社会发展中的一股清流，是正能量的代名词，更是良好道德风尚的“风向标”。他们，为我们树起了向上向善的榜样，滋养出真善美的坚定信仰和不竭力量。

好人越多，城市越美。在温岭这座文明城市中，好人很多，32年出车零事故的“长人师傅”舒幼民、14年坚持日行一善的义工张金华、送尿毒症患者去医院的公交车司机毛道国……一张张朴素的面孔，一个个感人的故事，让平凡的生活熠熠生辉，让这座城市的文明土壤愈发丰沃。

做一件好事不难，难的是做一辈子的好事。但是，不凡得益于无数个平凡的累积，非凡孕育自无数个平凡的坚持。

崇德向善、见贤思齐，榜样的力量是无穷的。我们要宣传好人，学习好人，让好人身上的精神品质春风化雨，让争当好人的社会风气蔚然成长。

大力为好人点赞，代表了我们对幸福生活的向往、对美好品质的追求。向好人致敬，首先要做的就是担负起一分道德责任，用心做事并且把事情做好。



“孩子王”

8月8日，服务社带着65名“小候鸟”来到黄岩九紫溪山庄，开展“小候鸟看台州”第七季夏令营活动。活动中，孩子们在水上乐园玩耍，体验射击、滑草等项目，并自己动手制作午饭。

8月20日，几十名“小候鸟”走进市青少年宫，参观和体验了智能童玩空间、科技展馆，并参与了科技手工课制作。之后，他们又一起走进市规划展馆，了解城市的过去和未来。

帮孩子圆梦

8月11日，在箬横镇党群服务中心举行的“圆梦助学，筑梦未来”公益项目活动上，21名寒门学子从朱国兵手中领到了900元至5000元不等的公益助学金。

2018年开始，朱国兵加入“圆梦助学，筑梦未来”的助学基金公益项目。至2022年8月，已有36名困境儿童共获得17万余元的助学金。

“在我们的成长道路上，朱叔叔对我们的帮助很大。”朱蒙亚也是田后村人，今年21岁，现在杭州一家公司上班。

朱蒙亚有个大她4岁的姐姐，后来妈妈又生了三胞胎女儿，她是其中的一个。“她们姐妹，我是看着长大的。”朱国兵说。她们的父亲因一次事故，丧失了劳动能力，母亲又先天残疾，一家人过得根据。朱国兵对她们姐妹非常照顾，每次有活动，都会叫上她们。

“参加活动，让我们的课余生活更加丰富。”朱蒙亚说，画画是她的爱好，在七巧板学堂，她经常画画、练毛笔字。此外，这些活动让原本内向的她变得更加开朗。

2019年，朱蒙亚和同胞姐妹朱蒙莎都考上了大学。大一时，在朱国兵的帮助下，两人各领到了5000元的助学金。

胡顺美是一名贵州女孩，因父母离异，她和弟弟跟着父亲生活。6岁时，她就学会了洗衣做饭。

成了七巧板的常客后，胡顺美在一次次的活动中感受到了温暖。每逢节假日，志愿者就去她家串门，帮她解决生活上、课业上的困难，跟她谈心，了解她的思想动态。

胡顺美想妈妈了，朱国兵决定帮她联系妈妈。通过多方努力，最终联系到了她的舅舅，遗憾的是，未能联系上她的妈妈。

不过，在朱国兵的帮助下，胡顺美到杭州参加暑期夏令营活动。往返的火车票是朱国兵给她买的。“这是我14年来最幸福的时刻，我永生难忘。”胡顺美在作文里这样写。

白天忙公益，晚上做店里的活

从事公益活动的这些年，朱国兵先后获得浙江省“春泥计划”优秀志愿者、浙江省“青春领航”人才、台州市最美文化礼堂人等荣誉。

这些荣誉的背后，朱国兵还有柴米油盐的生活。

9月18日下午4时以后，朱国兵才把时间交给文印店。2001年，他和妻子项喜利在松门淋头村开了一家文印店，店里的活挺多的。夫妻俩到7时30分才吃的晚饭。之后，他们又忙到11时多。

白天忙公益，晚上做店里的活，这已是朱国兵的生活常态。妻子项喜利有时候会埋怨他几句，“她主要是担心我身体吃不消。”朱国兵说，妻子嘴上抱怨，但心里是支持他的。

朱国兵有一对子女，目前女儿上大学，儿子上初中。女儿和儿子也经常参加服务社的活动，给孩子们上上绘画课和手工课。有时，朱国兵也会带着妻子一起参加活动。

朱国兵睡下时，已经是晚上12点多了。天亮后，又是崭新的一天。

记者手记 》

记者 赵云

22年来，做着同一件事：服务少年儿童。与人聊天，聊着聊着就聊到孩子的话题，这说明他的心里装着孩子。

服务少年儿童超过4万人次，背后是于无声处见真章的奉献。白天做公益，晚上加班干店里的活，这是一种朴素的大爱。

心中有爱，眼里有光，这让朱国兵做事时始终充满激情。好人，是对他最好的肯定。

好人，是社会发展中的一股清流，是正能量的代名词，更是良好道德风尚的“风向标”。他们，为我们树起了向上向善的榜样，滋养出真善美的坚定信仰和不竭力量。

好人越多，城市越美。在温岭这座文明城市中，好人很多，32年出车零事故的“长人师傅”舒幼民、14年坚持日行一善的义工张金华、送尿毒症患者去医院的公交车司机毛道国……一张张朴素的面孔，一个个感人的故事，让平凡的生活熠熠生辉，让这座城市的文明土壤愈发丰沃。

做一件好事不难，难的是做一辈子的好事。但是，不凡得益于无数个平凡的累积，非凡孕育自无数个平凡的坚持。

崇德向善、见贤思齐，榜样的力量是无穷的。我们要宣传好人，学习好人，让好人身上的精神品质春风化雨，让争当好人的社会风气蔚然成长。

大力为好人点赞，代表了我们对幸福生活的向往、对美好品质的追求。向好人致敬，首先要做的就是担负起一分道德责任，用心做事并且把事情做好。